
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 9/9/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Την κ. Υπουργό Πολιτισμού

ΘΕΜΑ: «Αιτούμενη διερεύνηση παροχής αδείας ανεγέρσεως και λειτουργίας
ξενοδοχειακής μονάδας στη Θάσο, η οποία περικλείει εντός της
αρχαιότητες και απαγορεύει την πρόσβαση σε αυτές και στην
παραλία δια φυλακίου μετά μπάρας σε μη ενοίκους της»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας πληροφορεί η ιστοσελίδα “EVOSMOS NEWS” και άλλες ιστοσελίδες της 12ης

Ιουλίου, η οποία αναφέρει ως πηγή σχετική δημοσίευση του γνωστού δημοσιογράφου
και ψυχολόγου του Ρ/Σ “Focus FM 103,6”, κ. Γρηγορίου Σερέτη, ο οποίος αναγράφει
την 30η Ιουνίου αποδεικνύοντας τα λεγόμενά του δια τριών αποκαλυπτικών
φωτογραφιών ότι: «Παραλία Άγιος Ιωάννης, Θάσος. Μου απαγορεύτηκε η διέλευση με
την αιτιολογία ότι η παραλία ανήκει στο ξενοδοχείο “Thassos Grand Resort” . Υπάρχουν
στην περιοχή αρχαία (3500 π.Χ.), (σ.σ. συνοδεύεται με δυο σχετικές φωτογραφίες).
Πώς έχτισε 161  δωμάτια,  8  σουίτες,  2  βίλες;  Ποιος έδωσε άδεια;  Ποιος επιτρέπει να
απαγορεύει τη διέλευση;  (σ.σ.  συνοδεύεται από σχετική φωτογραφία με φυλάκιο μετά
μπάρας απαγορεύσεως εισόδου). Ο ιδιοκτήτης της ξενοδοχειακής μονάδας στον Άγιο
Ιωάννη της Θάσου είναι Βούλγαρος επιχειρηματίας και έχει αναγείρει μεγάλη
ξενοδοχειακή μονάδα σε αγορασμένη έκταση, η οποία περιλαμβάνει επιφανειακά
αρχαία του 3500 π.Χ., και δε γνωρίζουμε, αν πραγματοποιούνταν αρχαιολογικές
ανασκαφές, τι άλλο θα μπορούσε να ανακαλυφθεί. Ο ξενοδοχειακός χώρος είναι
περιφραγμένος και η είσοδος σε αυτόν ελέγχεται δια φυλακίου μετά μπάρας, το οποίο
σημαίνει ότι ουδείς δύναται να επισκεφθεί τον αρχαιολογικό χώρο, αφού η είσοδος
απαγορεύεται σε μη ενοίκους ή εργαζομένους σε αυτόν. Πλέον αυτού, κατά το
δημοσίευμα, στο παρελθόν υπήρχε και καταγγελία ότι οι εργαζόμενοι είχαν πετάξει στη
θάλασσα τα πράγματα λουόμενου, ο οποίος “ετόλμησε” να κάνει μπάνιο σε μια άκρη
της αποκλεισμένης παραλίας.  Επειδή η Ελλάδα είναι προς το παρόν χώρα και όχι
χώρος, όπου δύναται ο κάθε αλλοδαπός ή ημεδαπός επενδυτής να συμπεριφέρεται, διά
των υπαλλήλων του, κατ’ αυτόν τον τρόπο, σε συνδυασμό με την ύπαρξη αρχαιοτήτων
και απαγορεύσεων επισκέψεως σε αυτές, καθώς και στην παραλία για μπάνιο:

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών δια της
εποπτευομένης από αυτόν Κτηματικής Υπηρεσίας να ελέγξει την πλήρη απαγόρευση
εισόδου σε μη ενοίκους στη συγκεκριμένη παραλία του Αγίου Ιωάννη του Δήμου Θάσου
και σε περίπτωση διαπιστώσεως παραβάσεων να προβεί σε καταλογισμό των
προβλεπόμενων κυρώσεων;

2. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Εσωτερικών να παρέμβει στον Δήμο Θάσου για τον έλεγχο
της νομιμότητας της εκδόσεως οικοδομικής άδειας από την αρμόδια Πολεοδομία, σε
χώρο αρχαιολογικού ενδιαφέροντος και αν έγινε υπέρβαση της δομήσεως;

3. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας δια των υπηρεσιών του να
εντοπίσει πιθανές παρανομίες και σε θετική περίπτωση να προβούν οι υπηρεσίες στην
κατεδάφισή τους;

4. Προτίθεται η κ.  Υπουργός Πολιτισμού δια των υπηρεσιών της να ελέγξει αν για την
ανέγερση της ανωτέρω ξενοδοχειακής μονάδας εδόθη έγκριση της αρμοδίου
αρχαιολογικής υπηρεσίας, αφού υπάρχουν αρχαιότητες 3500 ετών; Διερευνήθηκε η
περίπτωση αν υπάρχουν και άλλες αρχαιότητες εντός της ίδιας αγορασθείσας περιοχής;
Η περιοχή είχε ανακηρυχθεί ως αρχαιολογικός χώρος και σε αρνητική περίπτωση για
ποιο λόγο; Είναι νόμιμη η απαγόρευση εισόδου από ιδιώτη σε χώρα αρχαιολογικού
ενδιαφέροντος επισκεπτών; Σε περίπτωση ενδεχόμενων λαθών ή παραλείψεων των
αρμοδίων υπηρεσιών της, τι προτίθεται να πράξει;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




